



拜登

拜登儿子亨特涉枪案三项重罪成立
或面临25年监禁和75万美元罚款美国历史上的首次
现任总统儿子被定罪

一场前所未有的风暴席卷了白宫的宁静，美国总统乔·拜登的儿子，现年54岁的亨特·拜登，在父亲的政治舞台上点燃了一场惊人的“后院火灾”。当地时间6月11日，美国特拉华州由12人组成的陪审团裁定，亨特·拜登在2018年购买枪支时隐瞒其吸毒实情，并作为吸毒者非法持有枪支，其受到的三项指控均有罪，亨特·拜登成为了美国史上首位遭定罪的在任总统子女，他可能面临最高25年的监禁和75万美元的罚款。这在美国政治史上无疑是一次史无前例的裁决，标志着拜登家族第一次面对司法的严峻考验。

在儿子被定罪后，拜登随即发表声明表示，虽然对这个结果感到很遗憾，但他尊重陪审团的决定，尊重法律，在亨特·拜登上诉过程中，将继续尊重司法程序，不会对其予以赦免。

罪名全部成立 拜登儿子创历史

当地时间6月11日，美国特拉华州联邦法院陪审团的12名成员经过三小时讨论，一致裁定总统拜登的儿子亨特·拜登三项联邦枪支重罪指控成立：涉嫌在购枪时向枪支经销商撒谎，填写申请表时隐瞒吸毒历史，并非法持有枪支11天。这是美国现任总统子女首次被裁定有罪。

作为拜登的小儿子，也是他第一段婚姻中唯一活着的子嗣，亨特·拜登有着长期吸毒和酗酒的历史。2018年10月，亨特在美国政府授权的枪支零售商购买了一把柯尔特“眼镜蛇王”手枪。当被要求填写美国烟酒火器和爆炸物管理局(ATF)规定的表格文件时，他在“是否吸毒”一栏中勾选了“否”，表明自己当时“既没有吸毒也没有吸毒成瘾”。亨特当时的女友，也是其哥哥的遗孀哈莉在车中发现了这把枪。她自述，出于“对亨特精神状况的担忧”，将这把枪扔进杂货店前的垃圾桶。随后，一名收集废品的男子在翻找垃圾桶时发现了这把枪。而在10日的总结陈述中，检察官说亨特在购买枪支前的数年里一直使用药物，并且在购买枪支后“持续使用了数月”这种药物。但亨特的法律团队强调，在他购买枪支的那个月，没有目击者可以证明实际的药物使用情况。据报道，亨特可能面临最高25年的监禁和75万美元的罚款，对这一案件的宣判可能将于10月中旬进行。

值得一提的是，美国第一夫人、亨特的继母吉尔·拜登一直抽空出席庭审，表达对家族成员的支持。“靠上帝的恩典，康复是可能的，我很幸运能够每天都体验到这份礼物。”亨特表示，自己“更感谢家人的爱和支持”，而非“对裁决结果感到失望”。

儿子被判有罪 拜登表示“尊重法律”

由于亨特的三项罪名都是联邦指控，美国总统拜登有权随时赦免他的儿子或为其减刑，但拜登却在第一时间发表声明，接受此案的结果，并“在亨特考虑上诉的过程中，将继续尊重司法程序”。拜登还在声明中称为亨特“感到自豪”：“正如我上周所说，我是总统，但也是一位父亲。吉尔和我爱我们的儿子，我们为今天的他感到自豪。很多家庭都有亲人与毒瘾作斗争，看到自己爱的人走出困境，在康复过程中如此坚强和坚韧，他们都能理解这种自豪感。就像我上周说的，我将接受此案的结果，并在亨特考虑上诉期间继续尊重司法程序。吉尔和我将永远在亨特和我们的家人身边，给他们爱和支持。没有什么能改变这一点。”

令拜登可能会有一些尴尬的是，按照日程他在当日安排了一场公开演讲，主题就是他的政府在促进美国枪支安全方面的成绩，特别是“减少犯罪、防止枪支落入危险之手”，他还呼吁采取更多行动来抑制全美范围的枪支暴力。

据美国CNN报道，拜登11日晚些时候临时修改行程，回到特拉华州威尔明顿市见儿子，并在机场与亨特拥抱，并陪伴其他家庭成员。之后他定于12日启程前往意大利出席七国集团领导人峰会。

在本案中，多位拜登家族的成员站上证人席，不断

被挖出令拜登蒙羞的细节。即便是本案告一段落，还有另一个案子等着亨特·拜登和整个拜登家族。根据日程，今年9月洛杉矶法院将开庭审理亨特·拜登逃税140万美元的9项指控，预期庭审过程中将再一次揭示他当年奢华、病态的生活模式。

拜登正参加2024总统大选，其对手、美国前总统特朗普也对亨特被裁定重罪指控成立一事做出回应。特朗普发表声明说：“这场审判的目的只不过是分散人们对拜登犯罪家族的真正罪行的注意力，该家族从乌克兰等攫取了数千万美元。狡诈的拜登对‘拜登家族犯罪帝国’的统治将在11月5日结束，拜登再也无法为了个人利益而出卖政府。”

拜登和特朗普 同日在伦敦筹款

另据英国《金融时报》报道，同样在12日，拜登和特朗普的竞选团队将分别在伦敦举办筹款活动。为拜登站台的是出生于英国的美国《时尚》杂志主编安娜·温图尔，她今年3月在巴黎时装周期间为拜登筹过款。

为特朗普站台的则是从澳大利亚影视圈投身右翼政治游说活动的女演员霍莉·瓦朗斯及其丈夫、英国地产大亨尼克·坎迪。特朗普儿子小唐纳德·特朗普、英国强硬“脱欧派”政客奈杰尔·法拉奇和特朗普“可能的财政部长人选”斯科特·贝森特等人将出席活动。《金融时报》报道，这是特朗普在本届竞选中的首场海外筹款活动。伦敦之后，特朗普还要在美国硅谷和纽约再举办两场筹款活动，以期缩小与拜登当前竞选资金差距。

特朗普近期因“封口费”案遭定罪而成为美国史上首位遭遇刑事诉讼、受审且被裁定有罪的前总统。他同时也是另外三起刑诉被告，其部分竞选筹款要用于支付司法诉讼费。

亨特遭定罪 帮助拜登赢得选民同情

虽然亨特继特朗普之后也遭定罪，但一些专家12日告诉法新社，如果特朗普借此攻击拜登，效果恐适得其反。

特朗普一直指责拜登和民主党利用司法诉讼对他“政治迫害”，共和党方面也借机抨击美国司法系统不公，遭“政治化”“武器化”。法新社称，眼下亨特遭定罪，特朗普团队很难争辩说，美国司法系统在涉及特朗普的案子里被“政治化”，在亨特的案子里就是“完美运转”。

另一方面，亨特获罪可能对拜登竞选产生复杂影响。亨特是拜登唯一在世的儿子，刑期尚未确定。这对年逾八旬的拜登来说，到底是件揪心事，可能分散拜登精力，并对拜登本人竞选产生长期心理影响。

至于亨特获罪是否影响选民对拜登支持率，说法不一。民主党籍前总统贝拉克·奥巴马的选举策略师戴维·阿克塞尔罗德称：“我不认为选民会因为儿子药物成瘾等不端品行而对拜登追责，但我认为真正的问题在于，这一事件带给他及其家人的恶果。”布朗大学政治学教授温迪·席勒指出，美国不少家庭都有像亨特这样“惹麻烦”的子女，亨特遭定罪甚至可能帮助拜登赢得部分选民同情。

热评

特朗普和亨特接连获罪
背后的政治动机令人玩味

就在美国前任总统特朗普因“封口费”案被判有罪后不久，拜登的次子亨特·拜登也因枪支相关指控而接受刑事审判。这一连串的事件让美国政坛陷入新一轮的动荡之中，令人不免对这背后的政治角力有所猜测。

亨特能够在此时接受审判，与特朗普被定罪的时机如此巧合，显然让外界对其中的政治动机产生了猜忌。有分析人士认为，这有可能是共和党在背后推动，试图在大选前为拜登制造负面影响。毕竟发现亨特案件并及时对其提出诉讼的联邦检察官，是曾被特朗普提名进入最高法院的玛丽莲·诺雷卡。由此可见，共和力量确实存在一定的渗透。

从另一个层面来看，亨特及特朗普案相继曝光也再次引发了对美国政治体制及司法公正性的质疑。两人的案件几乎在同一时间被推上了审判台，其中的政治动机令人玩味。有分析认为，这背后可能存在着共和党与民主党两大阵营的相互杀伤。其中让亨特接受审判很可能就是共和党在背后推动，目的是给拜登制造麻烦，为即将到来的大选导向有利于自己的方向。

而在此之前，对付特朗普的“封口费”案则被认为是民主党给予的一记“重拳”。两大党团伙反目成仇已是公开的秘密，难免让人对美国政坛大佬们除了互掐互咬之外，还有什么其他的建树产生质疑。此外，即便特朗普和亨特两人最终双双入狱，在美国这一宪政体制下，依然不会影响到他们的大选资格。这一规定可谓存在严重的法理缺陷，或许也将成为美国未来修宪的一个重点方向。

从这个角度来看，亨特和特朗普案背后所折射出来的，其实是美国政坛弊端的一个缩影。这里存在着政党之间的惯性对抗，甚至是互相拆台的态势。而且美国政治家庭的权钱交织和家丑丑闻亦是不争的事实，换言之即便最高领导人也未必是一尘不染的。

据新华社、央视等



5月20日在美国华盛顿白宫拍摄的亨特·拜登(前左)